

# 与12个人聊天,力图让他们相信“它”是“人”——会思考的机器骗过3人

艾尔博特12日与12个陌生人交谈,力图让他们相信“它”是“人”。一番争论、笑声过后,这一电脑程序成功骗过3人,在今年人工智能比赛中拔得头筹,朝成为史上第一台能思考的机器”目标更近一步。

## 猜猜我是谁

2008年勒布纳奖人工智能奖最后一轮比赛12日在英国雷丁大学展开。艾尔博特等6种软件程序击败另外7种程序,获得决赛资格。作为裁判,12名经遴选的志愿者同时与不见面的双方以文本方式交谈,其中一方是人,另一方是程序。交谈5分钟后,他们要判断哪方是人,哪方是机器。获最多裁判认为“人”的程序即获胜。

在以往年度比赛中3次获胜的艾丽斯是赛前夺标热门。艾丽斯网站的头像显示,她“是名高盘发髻女子。实际上,艾丽斯(Alice)是‘人工语言因特网计算机实体’缩写。网民可以登录http://www.alicebot.org网站与它在线聊天,回答常出人意料。谈及决赛,艾丽斯



图灵测试示意图

的创造者理查德·华莱士11日说:“这有点令人紧张。”他说,艾丽斯并非完全没机会骗过裁判,因为“人们比自己预料的更像机器人”。可惜艾丽斯因未能按时启动而意外出局,艾尔博特则凭借迷惑3人的战绩笑到最后。

## 机器测思维

我希望自己能像艾尔博特一样长于交谈,”艾尔博特的创造者弗雷德·罗伯茨获奖后笑谈。他赢得2000美元和比赛铜牌。勒布纳奖人工智能奖意在借助交谈测试机器的思考能力,号称是对图灵测试的

第一种实践。

英国数学家图灵1950年在论文中提出,交谈能检验智能。如果一台计算机能像人一样对话,它就能像人一样思考。他由此获称“人工智能之父”。

鉴于人可能对机器存有偏见,如何公正评判计算机语言能力成为难点。为此,图灵提出一种测试原则,即一名裁判在不知对方具体身份的前提下同时与一台计算机和一个人交换文本信息,如果他难以分辨哪方为机器,则计算机达到人类智能标准。图灵未及细化这种图灵测试规则,即于1954年去世。

美国科学家兼慈善家休·勒布纳20世纪90年代初设立人工智能年度比赛,把图灵的设想付诸实践。比赛分为金、银、铜三等奖。如果程序不仅能以文本方式通过交谈测试,在音频和视频测试中也能过关,则获金奖,赢得10万美元和一枚18K黄金制金牌;如果它能在更长时间文本谈话中迷惑住至少半数裁判,则获银奖;如果未达到以上标准,则每年测试中迷惑

住最多裁判的程序赢得2000美元和一枚铜牌。

## 期待“第一机”

从1991年首届比赛至今,尚无程序达到金奖或者银奖标准。尽管得到铜奖,罗伯茨说他并不深信图灵的理论。我不相信它(艾尔博特)能思考,”作为艾尔博特的创造者,他打比方说,如果你知道一种魔术秘密何在,明白它如何完成,它对你来说就不再神秘。”

本届比赛组织者之一凯文·沃里克承认,学界对机器究竟能否思考尚存争议。我们可能听到少数人说,不错,机器能通过图灵测试,但并不真正了解它在做什么,”他说,即便如此,比赛依然会继续展开。”这名雷丁大学控制论教授说,如果有程序能摘得金奖,意义堪比国际商用机器公司(IBM)超级计算机“深蓝”1997年打败国际象棋大师加里·卡斯帕罗夫。

它是另一座里程碑,对于人工智能研究领域意义非常重

要,”沃里克说。

吴铮(新华社供本报特稿)

# 普京体育才能 美国总统无人能比

《同普京学柔道》的DVD光碟肯定会成为人们圣诞节购物的首选。随着光碟的详细内容公布于众,体育迷们应该想想两个问题。首先,我们会不会拥有一位堪比威廉·黑格的领导人?其次,普京是不是自英国前首相道格拉斯·霍姆之后体育才能最棒的国家领导人?今年11月4日,全世界将得到这个问题的答案。

虽然奥巴马的保龄球打得很差,但篮球打得不错。在念高中时因为出色的跳投技术而得了个“奥巴马轰炸机”的外号。

老布什曾经是耶鲁大学棒球队的一垒手,参加过两届世界大学棒球联赛。他甚至当过球队的队长,175次出场击球,23次



爱跳伞的老布什

跑垒得分”,成绩好得令人难以置信。

战后只有两位总统的体育成就比老布什高。福特总统曾经是密歇根大学橄榄球队的后卫,率领球队在1932和1933两个赛季保持不败,蝉联全国冠军。

福特的前任尼克松是一位橄榄球迷。他和华盛顿红皮队主教练乔治·艾伦是非常要好的朋友,曾在1971赛季应艾伦邀请参加红皮队的训练。

克林顿打高尔夫球时爱要赖是出了名的。每次没有击中球,他都说自己只是在练习挥杆。

里根曾在电影中扮演过橄榄球明星乔治·吉普,但他的体育成就却与吉普相去甚远。他没有什么可与普京相比的体育才能。

如果美国人想找到一位能在摔跤场上与普京匹敌的总统,那就只有曾荣获过塞勒姆县摔跤冠军的林肯了。用林肯自己的话说,他修长的手臂使他成为“伊利诺伊州南部第二棒的摔跤手”。可惜的是,在YouTube上可找不到他与杰克·阿姆斯特朗交手的镜头。

## 参观农业展 普京与小鸡亲密接触

俄罗斯总理普京10月11日前往莫斯科全俄展览中心参观第10届“金秋”农业展,与小鸡、小猪运动员等动物进行了一番亲密接触。

普京来到动物养殖展台,观看在此展出的各种动物。普京手捧一只小鸡,非常认真细致地观察。随后他饶有兴趣地观看小猪“运动员”赛跑,5只不同颜色的小猪在专门建设的长约

10米的跑道里奔跑,展示自己的速度。俄联邦体育养猪业协会副主席科尔恰诺娃向总理介绍了小猪“运动员”经常参加国际比赛取得的佳绩,同时向普京赠送了一件绘有体育养猪业协会会标的小猪参赛背心。普京惊讶地说:“我不知道还有这样的协会。我认为,这种体育运动的支持者和普通观众体会到的欢乐是无法低估的。”黄欢

# 排毒养颜胶囊

**中医排毒理论认为:**

**毒存留体内对人体有哪些危害?**

**排毒养颜胶囊是怎样排毒与养颜的?**

毒侵害人体可出现头晕、头痛、神疲乏力、烦躁不安、腹胀、腹痛、食欲不振、面色无华、皮肤色素沉着或干燥没有弹性;便秘、排便费力、便质干结或排便不爽。如果出现上述1~2种症状,就说明体内有毒在危害着人体的健康。

毒存留于体内可导致新陈代谢紊乱以及内分泌失调,引发多种疾病,如便秘、痤疮、颜面色斑等,从而危害人体的健康和美丽。

针对毒存留体内造成的危害,排毒养颜胶囊打通各路排毒管道,使排毒管道保持畅通,排出体内毒素。通过通补结合、升降得宜等精妙的处方配伍,从而对毒素外发于肌肤的痤疮、颜面色斑有较好的治疗作用。**主治:便秘、痤疮、颜面色斑**



**排毒养颜 一身轻松**

**云南盘龙云海药业有限公司**

请读药品说明书或在医师指导下服用本品。禁忌症:孕妇忌服。注意事项:详见说明书。

全国免费服务电话  
8008898999

## 省时省力又有尊严 印流行太阳能黄包车



最多可坐3人。

太阳能电池满负荷时能驱动黄包车行驶50至70公里。车夫可在太阳能收集站为电池充电,充电费用较低。此外,新型黄包车上还配备了调频收音机,乘客还可坐在车上为手机充电。

太阳能黄包车受到印度国内公众普遍欢迎。黄包车夫更认为它的益处毋庸置疑。25岁的巴普巴·查特杰从西孟加拉邦赶来首都新德里工作,是当地50万名黄包车夫之一。查特杰说:过去因为拉黄包车,我必须忍受胸部疼痛和呼吸困难。使用太阳能黄包车将使工作轻松得多,人们看我时也多几分尊重。”

王颖(新华社供本报特稿)

## 自杀人数居高不下 金门大桥要穿“围兜”

会直接坠落到海面了。

据悉,这项工程的造价约400万到500万美元。当地的环保部门还要对工程进行进一步审查,确保其不会对环境造成破坏,也不会影响到金门大桥的美观。虽然给大桥围网的初衷是好的,但此计划还是招致了一些异议。批评人士指出,与其在大桥上一掷千金,还不如用这笔钱来帮助自寻短见者战胜心理疾病,提高他们的心理健康水平,这样才能从根本上解决问题。

梁杉



金门大桥



购买时请注意以上药盒标识,谨防上当受骗!  
请拨打800-820-8200,根据语音提示  
输入药盒背面防伪标签下18位防伪码验真伪。